

增值税营业税起征点昨起上调

免征额提高幅度较大 扶持小微企业效果明显

新华社北京11月1日电(记者 徐蕊 侯雪静 何雨欣)财政部、国家税务总局10月31日发布修改后的《中华人民共和国增值税暂行条例实施细则》和《中华人民共和国营业税暂行条例实施细则》，上调增值税和营业税起征点的幅度。修订后的细则从11月1日起施行。财政部财科所副所长白景明指出，此次两部部门调整增值税和营业税起征点幅度主要针对小型微型企业，意在减轻小微企业流转税税负，这体现了我国运用税收手段扶持小微企业发展的政策导向。

“中小企业大多是劳动密集型产业，由于很少购进大型机器设备，导致企业在缴纳增值税时进项税额抵扣较少，提高增值税起征点幅度将有效减轻企业税负，扶持小微企业发展。此外，很多小微企业分布在生活服务领域，如交通运输、理发行业、旅游业等，提高营业税起征点幅度也将起到同样的减税效果。”白景明说。

根据重新修改的实施细则，增值税起征点的幅度调整为：销售货物的，为月销售额5000元至20000元；销售应税劳务的，为月销售额5000元至20000元；按次纳税的，为每次(日)销售额300元至500元。营业税起征点的幅度规定调整为：按期纳税的，为月营业额5000元至20000元；按次纳税的，为每次(日)营业额300元至500元。

“这次政策免征额提高幅度比较大，受益群体面积大，包括最底层的个体工商户，如流动摊贩和集贸市场固定摊贩。这是应对通货

膨胀和减轻小微企业税负的重要举措，既照顾了需要照顾的人群，同时对国家财政收入影响又十分小。”社科院财贸所税收研究室主任张斌认为。

此前实施的增值税和营业税起征点是2003年制定的，一直延续至今，八年未作修改。

今年以来，在国内外复杂的经济形势下，众多小微企业面临生存考验，融资难和税费负担过重等问题突出。国务院常务会议10月12日研究确定了一系列支持小型和微型企业发展的金融和财税政策，其中包括提高小微企业增值税和营业税起征点。

财政部有关负责人称，此次上调增值税和营业税起征点幅度是为了贯彻落实国务院关于支持小型和微型企业发展的要求。

除上调增值税和营业税起征点外，财政部日前还公布，自2011年11月1日起至2014年10月31日，对金融机构与小型、微型企业签订的借款合同免征印花税。此外，金融企业涉农贷款和中小企业贷款损失准备金税前扣除政策继续执行至2013年12月31日。

中国中小商业企业协会常务副秘书长易中舫说：“这次政策方向明确，主要对微型企业扶持效果明显。目前，全国有3000万家个体工商户属于微型企业，这部分企业在国家财政收入中占比不大，但政策调整对这部分企业影响比较明显。此外，由于很多微型企业与中小企业协作配套，政策还有利于降低中型企业运营成本。”

目前我市起征点已达新起征点幅度下限 是否上调要等省局通知 税收新政对郑州影响几何?

本报讯(记者 侯爱敏)根据国家政策，11月1日起，增值税、营业税起征点上调。调整后增值税的起征点由原先的2000~5000元上调至5000~20000元；营业税起征点由原先的1000~5000元上调至5000~20000元。新政出台对郑州影响几何?记者昨日咨询了市国税局、市地税局。

市国税局征收管理处有关负责人表示，郑州市的增值税多年来都是按照5000元的起征点征收，只有应税劳务是按3000元的起征点征收，但这一块业务量很小，调整后影响不大。新政策出台后郑州市的起征点是否调整，还要等待省局通知，如果维持5000元起征点不变，新政策对郑州影响不大，如果按照20000元的起征点征收，将会涉及大约60%的纳税人。

市地税局政政处有关负责人昨日介绍，郑州市的营业税起征点2010年7月起从3000元调整为5000元，这一标准一直执行到今天，所以新政策目前对郑州影响不大，至于今后起征点会不会继续上调，还要等待省地税局的通知。

从昨日起，修订后的资源税暂行条例也开始在全国实施。针对这一政策，市地税局政政处负责人表示，实施细则中只有原油、天然气的资源税由从量计征改为从价计征，煤炭等其他五类税目的资源税则沿袭了从量计征模式，因而对郑州影响不大。

河南省2020年气象预警无盲区

本报讯(记者 李娜)昨日，省政府办公厅下发《关于加强气象灾害监测预警及信息发布工作的意见》。

按照目标，到2015年，力争灾害性天气预警信息提前15~30分钟以上发出，气象灾害预警信息公众覆盖率达到90%以上；到2020年，建成功能齐全、科学高效、覆盖城乡的气象灾害监测、预警及信息发布体系，气象灾害监测预报预警能力进一步提升，预警信息发布时效性进一步提高，基本消除预警信息发布“盲区”。

为了能提供准确的气象信息，我省将实现对重点区域气象灾害的全天候、高精度连续监测；全省各乡、镇要布设多要素自动气象站；加密布设山洪地质灾害重点防治区自动雨量站，站点平均间距缩短到5公里；各省辖市至少建设1套移动应急观测系统、应急通信保障系统。

我省将进一步加强粮食生产核心区、山洪地质灾害多发区等重点区域的气象灾害监测预报，着力提高对中尺度灾害性天气的预报精度；建设气象灾害短时临近预报预警系统，实现对暴雨、雷电、强对流天气等突发性、局地性灾害天气的实况监测和实时预报预警。

我省将建立预警信息快速传播渠道，对暴雨、暴雪等气象灾害红色预警和局地暴雨、雷雨大风、冰雹等突发性气象灾害预警信息，要建立无障碍“绿色通道”，第一时间向社会公众发布。

经济与法

储户去世存款被支取 法院判决银行不承担

本报讯(记者 武建玲 通讯员 熊晓辉)孙女士生前的5笔存款去世后被人通过密码领取，孙女士的女儿张某认为银行未尽到审查义务致使存款被冒领，遂将银行告上法庭，要求法院依法判决银行返还被冒领的存款及利息，并赔偿相关损失。10月31日，金水区法院作出判决：驳回原告张某的诉讼请求。

张某称，其母亲孙女士生前在某银行存有5笔共计9万元的定期一年的存款，2009年8月30日到期。2009年4月孙女士去世后，张某发现其母亲的5笔存款在2009年9月至2010年9月一年之内被人以其母亲的名义支取。张某认为5笔存款被支取时其母亲已经去世，不存在本人取款的可能，因此取走5笔存款的是冒名领取行为，而该银行未尽到严格审查义务，因其过错致使存款被冒领，张某遂将该银行告上法庭，要求法院依法判令银行返还被冒领的存款9万元及利息。

被告银行辩称，被告在本案的存单支取中，依法操作，合法有据，不存在任何过错。存单是银行办理储蓄业务的信用凭证，也是银行出具给储蓄客户证明储蓄关系成立的合同，在被告出具给原告母亲的定期存单上明确约定了存款的支取时间和支取方式，根据银行的相关规定和行业习惯，定期存款支取金额为5万元以下且凭密码支取的，储户只需要出具存单并输入正确密码，因此原告起诉称被告没有尽到严格审查的义务不符合事实。

经审理，法院认为被告银行出具的储蓄存款存单证明双方之间构成储蓄存款合同关系，5张存单上均注明支取方式凭密码，即到期后持存单凭密码支取，属于储户与被告银行的约定，被告银行并无过错，法院遂作出上述判决。

冷评热议

某日看到一房产广告，内容很震撼：“某某豪宅，王者归来，享受孤独”“某某王朝，让一切相形见绌”。如此气魄的广告语，着实把我等给震得有些“hold”不住了，这可能也是广告创意者所期望的效果之一吧，可细思来，总感觉这样的广告有点不太对味。本着孤陋寡闻就要谦虚好学的心态，笔者再次查阅了现代汉语词典中关于“相形见绌”的解释说明。词典曰：“相形见绌——跟另一个事物比较起来显得远远不如”。如此解释，套到广告语里，就应该是“这个楼盘让其他的楼盘远远不如”吧，笔者不禁感慨，按着这样的广告语，不前往此楼盘置业者确实应该感到“矮人半截”呀!

郑州与韩国晋州加强旅游合作

本报讯(记者 成燕 通讯员 刘阳)韩国是我市第三大入境客源地，去年有4万余人次韩国游客来郑游玩。为加强我市与友好城市——韩国晋州的旅游交流与合作，10月28日至30日，我市代表团应TPO(亚太城市旅游振兴机构)邀请赴韩国参加“第七届釜山焰火大会”。其间，代表团专程前往友好城市晋州进行交流和访问。

交流会上，晋州市文化观光局负责人对我市代表团的来访表示欢迎。他说，郑州与晋州互为友好城市，又同为历史文化名城，在旅游资源上有相似之处，希望今后两地在文化旅游领域加强合作，共同推动两地文化旅游发展。我市旅游局党组书记龙同胜表示，郑州历史悠久，文化灿烂，拥有丰富的人文和自然景观，对韩国晋州游客具有较强的吸引力，今后在旅游市场开发方面，两市旅游部门应进一步加强合作。

经过深入广泛交流，双方达成合作共识：两市将在互为友好城市的基础上，进一步加强旅游合作；在做好文化交流的同时，广泛加强旅游领域交流合作，逐步对文化旅游资源进行深度开发。同时，建立长期有效的旅游合作机制，制定系列切实可行的措施，激发两地旅游企业合作积极性，通过推进旅游企业合作，达到互为旅游目的地目标，真正实现两地旅游业的共同繁荣与发展。



11月1日，一架波音737-800型飞机平稳降落在内蒙古巴彦淖尔天吉泰机场，标志着该机场成功试飞，并有望于11月中旬正式通航运营。巴彦淖尔机场位于内蒙古河套地区，于2010年1月26日开工建设，总投资约3.6亿元，机场飞行区等级为4C，建设3个停机位。该机场通航初期将开通至北京、呼和浩特两条航线，逐步连通西安枢纽。

国内航线燃油附加费下调

新华社上海11月1日电(记者 贾远现 王鹤)记者从携程旅行网了解到，包括南方航空、四川航空、海南航空、大新华航空等航空公司宣布，从11月1日零时起，儿童及按规定享受成人公布普通票价50%优惠的革命伤残军人、因公致残的人民警察等特殊旅客群体燃油附加标准将减半计算，个别位数不足10元按舍去尾数计收。照此计算，该类旅客800公里以下航

段燃油附加费每位收取30元，800公里以上航段每位收取70元。南航同时宣布，自11月5日起，统一将800公里以上航段每位旅客燃油附加费下调10元至130元，800公里以下航段维持不变，仍收取70元。届时，儿童、革命伤残军人和因公致残的人民警察800公里以下航段每位收取30元，800公里以上航段则降为收取60元。另外，按成人普通票价

10%计价的婴儿免收燃油附加费。截至发稿前，中国国航、东方航空等航空公司暂未宣布下调，但调整时间和收取标准预计会与南航保持一致。这是今年以来燃油附加费第三次下调，原因是11月航油出厂价每吨下调了224元。按照发改委规定，航油价格每月1日在新加坡市场进口到岸完税价基础上调整，燃油附加费也将随之频繁调整。

画说财经

“航”规

“特价机票不得退改签”似乎成了一种“行规”。民法专家、北京大学法学院教授王成认为，打折机票不得退改签是一个显失公平的格式合同条款。航空公司明示“不得退改签”这一使用条件，也不能使这一条款具有合法性。根据合同法和消费者权益保护法的规定，作为格式合同的提供方，航空公司利用谈判地位的平等，把对自己有利的条款强加于缔约的另一方，这种条款即便是经过明示，也是无效的。新华社发



炫富广告“伤”了谁

搜索该楼盘有关内容发现，“孤独”是因为这里是极品豪宅，拥有皇家风情瀑布、法兰西花园，非一般人所能承受，只能为少数成功人士所拥有。再看周围，类似这样的广告语还真不少，“世界级财富广场起航”，“传世尊邸”，“VIP会员全球邀请”，房地产商通过这些广告，制造出的梦境般生活让人热血沸腾。炫富广告为哪般，仔细想想不难理解。从营销角度来看，这些能让人热血沸腾的广告词可提高楼盘吸引力，增加楼盘销售的几率。然而，这些带有炫富性质的广告在出现“房价拐点”之际显得尤为刺眼。

从制度来看，这些广告是不是合乎规定呢?早在2008年，市房管局、市工商局就联合出台了《郑州市房地产广告管理实施办法》，规定房地产广告中不得使用夸大、炫富等类似用语，不得用投资回报、潜力升值等诱惑性语言。如此比照，我们质疑这些炫富广告应该不算吹毛求疵吧。房企不能仅靠广告打天下。只有把老百姓的利益放在第一位，注重房屋开发建设质量，并做好后期物业服务，提升质量和服，才能赢得口碑和市场。房企若是在广告上做文章，不能给消费者带来真正的“享受”，那么他自己就真的“孤独”了。本报记者 覃岩峰

我省八成以上劳务派遣工已加入工会

从源头解决劳务派遣维权难

本报讯(记者 王红)低薪酬、没社保、超时加班……今后，这些曾经让劳务派遣制员工烦心的维权难题将不再难，因为可以有“娘家人”来为他们撑腰。昨日，从省总工会传来消息，全省162家劳务派遣企业中，已有90家成立工会，超过八成的劳务派遣工成为工会会员。

曾经，劳务派遣问题是劳动关系领域的突出矛盾，也是社会管理的薄弱环节。据统计，近年来，我省劳务派遣用工数量不断增加，广泛分布在建筑、工业制造、电力、通讯等行业。为了避免劳务派遣过程中出现用工不规范、职工维权难的现象，今年以来，我省重点抓了非公企业建会和产业集聚区建会及农民工、劳务派遣工人会。最新统计数据表明，截至2011年10月30日，我省非公企业建会173925家，会员3086321人，建会率达62%。我省共有劳务派遣企业162家，已建会90家；劳务派遣工17972人，已入会15632人。

省总工会相关负责人表示，按照计划，今年年底前，全省要确保实现劳务派遣企业建会率达到65%以上。

10年之内全省培养60名“中原学者”

本报讯(记者 武建玲)记者从省科技厅获悉，我省将通过一系列激励措施，力争10年之内培养60名“中原学者”。

评选“中原学者”，旨在通过对在豫工作的科技人才的资助，培育我省的科技领军人才品牌，造就一批科技领军人才团队及院士后备人才。“中原学者”每年评审一次，每次评选不超过5人。申请者应在河南境内工作，受理申请当年应未满60周岁，应当具有相当于教授级的专业技术职务，在自然科学领域中已经取得同行公认的创新性成绩或创造性科技成果，具备从事研究所必需的主要实验条件及研究团队等基本保证。同时，申请者还应具备下列条件之一：省杰出贡献奖获得者；获得国家科学技术奖和省科技进步一等奖的第一名完成人；国家重大科技项目的首席专家或主持人；国家级工程(技术)研究中心、重点实验室的主要技术负责人；国家专业技术杰出人才，现代农业产业体系首席科学家、岗位科学家等。对“中原学者”当选者，我省将给予一定的经费资助，支持其开展科研和技术创新。

二维码发票也有假

本报讯(记者 安群英 通讯员 王婷)在我省推行二维码机打发票数月后，近日，我市首例二维码机打假票被识别出来。二七区国税局工作人员提醒纳税人，要充分利用省税务局新的发票查询平台，发现假票立即向国税部门举报，避免不必要的经济损失。

据介绍，河南某公司人员带着8份机打发票到郑州市二七区国税局验证真伪，经查询系统查询并还原二维码信息后，发现8份发票的号码等密文信息完全一样，全是克隆的假发票。针对这一重大嫌疑，二七区国税稽查局迅速对开票方郑州某建材有限公司进行检查。在此期间，又发现另外一家建材公司开具的发票是假票。目前已将案件移交公安机关立案查处。

二七区国税局从纳税人角度考虑，组织人员向辖区一般纳税人进行广泛的宣传，提醒纳税人加强预防。

工商联美容业商会近日成立

本报讯(记者 武建玲)市工商联美容业商会近日成立，全市11.5万美容业从业人员有了“娘家”。我市的美容业起步于1985年。经过20多年的发展，目前，全市美容机构约有2300多家，其中年营业额50万元以上的100多家。全市美容产业已经形成包括美容、化妆品、美容器械、教育培训等诸多领域的综合服务流通产业。

市工商联美容业商会成立后，将以“服务企业、规范行业、发展产业”为宗旨，整合我市美容资源，提升美容专业市场品牌，增进企业间的交流与合作，通过自我服务、自我协调、自我约束、自我教育，规范企业经营行为，加强行业自律，提高行业整体发展水平。

三公司今日上市

据新华社北京11月1日电 据中国证券报报道，深交所发布公告，三只新股将于11月2日登陆创业板。

上海开能环保设备股份有限公司人民币普通股股份总数为110,00万股，其中首次上网定价公开发行的2200万股股票上市交易。证券简称为“开能环保”，证券代码为“300272”。

阳光电源股份有限公司人民币普通股股份总数为17920万股，其中首次上网定价公开发行的3584万股股票上市交易。证券简称为“阳光电源”，证券代码为“300274”。

重庆梅安森科技股份有限公司人民币普通股股份总数为5867万股，其中首次上网定价公开发行的1177万股股票上市交易。证券简称为“梅安森”，证券代码为“300275”。